



školní rok
2006-2007

ŠKOLNÍK



časopis Základní školy v Chrastavě

7

DOPIS ŽÁKŮ Z ČARODĚJNICKÉ ŠKOLY

Vážená paní profesorko Zmijánková,

ve Vaší čarodějnické škole v Úplavicích se nám moc líbilo. Byl to nejčarovnější den našich představ. Užili jsme si mnoho zába-
vy, dobrodružství, ale i napětí. Koleje byly vyzdobeny pavučinami, a když jsme přišli my v našich kostýmech, bylo to opravdu
trochu strašidelné.

Každému z nás se nejvíce líbilo v koleji Fifibrk, kde jsme si vyráběli kouzelné amulety, a s nimi jsme pak na půdě poznali
tajemství školní budovy. V koleji Kobrojed bylo velmi zajímavé míchání kouzelných lektvarů z různých ingrediencí. Pomocí
zaříkavadla pak měly kouzelnou moc, např. proti neštěstí. Čarodějové tady se hráli čarodějnický turnaj. Čarodějky v koleji
Šnekoprsk zase vytvářely čarodějnickou módu. Kdo nechtěl, mohl vyrábět „robodraka“. K tomu všemu patřily šifry a tajenky.
Až později jsme si uvědomili, že jsme celé dopoledne pracovali bez přestávek a nikomu to ani nevadilo. U práce jsme
se pořádně zapotili, ale stálo to za to. Nejlepší bylo, že jsme si předměty známkovali do čarodějnických žákovských knížek
úplně sami. Ty žákovské knížky pro všechny vyrobila naše spolužačka Kobranka Nábožná.

Rádi bychom si celý ten den zopakovali anebo bychom se mohli třeba vrátit do minulosti...

S pozdravem Vaši žáci

Kudrnka Rozpustná, Blejd, Pometlína Pavouková, Ota Lopata, Zmijanka Pavoučí, Kobranka Nábožná, Ajkna Sabrina, Potkan
z Popelnice, Merlin, Krysa Kanálová, Pavoučák, Pavoučnina Bradavičnatá, Eragon, Hadoštěp Bibi, Hadí Zub, Lektvarína

DOPRAVNÍ SOUTĚŽ MLADÝCH CYKLISTŮ

V minulém čísle Chrastavských listů jsme vás informovali, že naše družstvo mladších cyklistů ve složení Kristýna Koste-
lencová, Jana Mráčková, Stanislav Nejman a Jan Pospíšil se zúčastní krajského kola. To proběhlo 7.6.2007 na dopravním



hřišti v České Lípě, kde žáci soutěžili v jízdě podle předpisů a v testech z pravidel
silničního provozu. Ten den pro ně skončila první část soutěže a odjeli do Holan,
kde byli ubytováni. Zde byl pro žáky připraven doprovodný program, který si
mohli přizpůsobit svým zájmům - fotbal, šipky, biliár, koupání a především soutěž
v piškvorkách. Druhý den žáci plnili druhou část soutěže základy zdravovědy
a jízdu zručnosti. Naše družstvo bojovalo s velkým nasazením o co nejlepší
umístění. Zabojovali a obsadili 3.místo. Gratulujeme a přejeme jim hodně úspěchů
v dalších soutěžích.

Hana Nejmanová

Pokračujeme ve šlépějích Suchého a Šlitra

Představte si, představte si
co jsem měl dnes k obědu.
Dovedu lívance
jak od našeho strýce.
Pak jsem stál u trouby
a koukal na houby.
Na houby praštěný
byly pěkně maštěný.
Klouzaly do krku
jako smůla po smrku.
To koukáte, to koukáte,
co jsem měl dnes k obědu.

(L. Trakalová, M. Tvrzníková VIII.A)

Představte si, představte si,
co jsem měl dnes k obědu.
Uzené koleno -
tvrdé jako poleno.
Nakládáný hermelín -
smrděl jako Temelín.
Dva párky s hořčicí -
tlouk jsem je palicí.
Jablko v županu -
spalo přes noc ve stanu.
To koukáte, to koukáte,
co jsem měl dnes k obědu.

(I. Foktová, T. Vykouřilová VIII.A)

Malí školáci předvádějí svoje znalosti z němčiny

Zatímco si velké děti procvičují němčinu při výměnných pobytech, malé teprve získávají první zkušenosti a poznatky. Svoje znalosti z německého jazyka si všichni malí školáci od 3. do 5. třídy vyzkoušeli navzájem v horkém červnovém odpoledni.

Nejdříve se zúčastnili minitestu, který dopadl pro všechny na výbornou. A pak každá třída předvedla velmi pěkné a zdařilé pásmo německých písniček a básniček. Za svoji snahu byli odměněni na závěr diplomem a malou sladkostí.

Hana Půlpánová

Okresní kolo SHM praktických a speciálních škol

Dne 17. 5. 2007 se konalo na stadionu ve Svojsíkově ulici sportovní klání žáků. Naše škola vyslala závodníky Polláková Tereza, Vojkůvková Pavlína, Kraková Denisa, Grunza Pavel, Šindelář Pavel, Paukert Jakub, Závůrka Lukáš, Jilemnický Tomáš a dvě divačky Bajzová Simona a Balogová Zuzana. Po slavnostním zahájení, kde byli žáci rozděleni podle kategorií, se odebrali pod vedením pedagogických pracovníků k plnění jednotlivých disciplín. Někteří žáci přistoupili k závodu zodpovědně a vydali se ze všech sil. Tento přístup byl výsledkem mnoha úspěchů.

Závůrka Lukáš - 1500 m 3. místo, Kraková Denisa - hod míčkem 1. místo, celkově čtyřboj 2. místo

Grunza Pavel - skok do dálky 1. místo, běh 50 m 2. místo, běh 1000 m 1. místo

Šindelář Pavel - 1500 m 1. místo

Vojkůvková Pavlína - 800 m 1. místo, celkově čtyřboj 1. místo, hod míčkem 2. místo, skok do dálky 1. místo, běh 60 m 2. místo

Polláková Tereza - skok do dálky 3. místo

Všichni žáci se vzorně chovali a pěkně reprezentovali naši školu.

Největším úspěchem byl postup dvou žákyň do krajského kola, které se koná v Turnově. Postoupily Kraková Denisa a Vojkůvková Pavlína.



Dobrý jogurt

Jednoho dne si pejsek vyšel na procházku. Našel lišku, jak jí jogurt. Zeptal se jí: „Dáš mi taky? Jo, ale dej mi 5 Kč. Našetří si nebo si někde najdi.“ Pejsek šel hledat, narazil na kočičku, poprosil jí o 5 Kč. Kočička byla hodná, a pejskovi 5 Kč ráda dala. „Děkuju, děkuju!“ volal pejsek. Pejsek si moc pochutnal a začal s liškou kamarádit.

Zvala pejska na oběd, lezli spolu na strom, vařili si dobrý čaj. Jednou si zasadili kytičku. Starostlivě se o ni starali, zalévali, kytička rostla a rostla. Oba měli obrovskou radost. Potom si vyšli na výlet do lesa. Viděli tam opici, leguána, moc je to překvapilo. Potom se slušně pozdravili s pávem. V lese se jim také líbilo. Špatné počasí vyhnalo pejska a lišku zpátky domů. Tam je čekal ten dobrý jogurt. Doma ale také čekala práce: sekání trávy kolem chaloupky, vytírání podlahy, zametání garáže, večer vyčistit zoubky a spát!!

A možná v té chaloupce žijí dodnes.

Lucinka Klustová, žákyně 2. tř.

SLOVANÉ V MAŘENICÍCH

Potomci prvních Slovanů se v Mařenicích - Dolní Světlé objevili přesně 20.5.2007 v 16:50 hod. V tu dobu přivezl autobus naše moderní Slovany na pobyt v přírodě, který se nesl v duchu Starých pověstí českých.

O naše Bivoje, Přemysly, Václavy, Elišky, Sordonie, Viktorontorie, Bojlindy a další bylo královsky postaráno, ale jak to tak bývá, nic nebylo zadarmo. Nejvíce si děti užily „strastiplného“ putování, při kterém objevily malebnou přehradu Naděje, vnikly na „germánské“ území a nakonec vystoupily na horu Luž. Při tom všem ještě stačily bojovat ve slovanských družinách o „Lužánky“, se kterými se obchodovalo. Luštěním různých šifer a rébusů poznávali naši malí Slované slovanskou mytologii a upevňovali si znalosti z hodin vlastivědy. Také si zasportovali při olympijských hrách se speciálními slovanskými disciplínami. A největší zážitek? Jednoznačně táborák s písničkami, honba za slovanským pokladem a motýlí dům v německém Jonsdorfu.

Za všechno byli naši bojovníci hojně odměňováni, a to díky sponzorským darům rodičů, kteří nás na naše „putování“ skutečně bohatě vybavili. Veliké díky všem...

Slovanské kněžny Eva, Inka a Vladislava



Turnaje v kopané ve školním roce 2007.

I v letošním roce jsme se zúčastnili soutěží v kopané Coca cola Cup a ve Školském poháru v kopané ZŠ okresu Liberec.

Coca cola Cup

14.4. předkolo se ZŠ Stráž n.N. výsledek 0 : 0 , postoupili jsme na penalty
27.4. turnaj v Hrádku n.N. ZŠ Chrastava : Jablonné v P. 3 : 2, ZŠ Lidická Hrádek 3 : 2,
ZŠ TGM Hrádek n.N. 2 : 5. Postoupila do dalších kol TGM Hrádek n.N.

Školský pohár

21.5. opět turnaj v Hrádku nad Nisou
Chrastava : Lidická 7 : 0 , TGM 2 : 2 postoupili jsme lepším skóre do čtvrtfinále do Liberce Harcova.
28.5. Chrastava : Broumovská 2 : 2 postoupili jsme na penalty do semifinále
28.6. Chrastava : Dobiášova 0 : 1, prohráli jsme nešťastnou vlastní brankou, v boji o třetí místo jsme prohráli
se ZŠ Dobiášova 0 : 2.Skončili 28.7. jsme na 4. místě v okrese Liberec.



Zúčastnili se tito žáci : M.Zoul, F.Henzl, T.Svoboda, S.Bárta, J.Holec, A.Jarchovská, D.Zsiga, J. Novák, J.Cinibulk, R.Chomout, I.Maurer, T.Janáček, J.Fibikar, M.Slabohoudek, A.Kušnir, O.Pejznoch, J.Blažek, F.Celler.

Všem žákům děkujeme za dobrou reprezentaci naší ZŠ a města Chrastavy.

M.Páchym

Zájezd do Anglie

V letošním školním roce jsme navázali na tradici v pořádání poznávacích zájezdů do Anglie. S požadavkem na uspořádání zájezdu jsme se opět obrátili na CK Kristof. Přes počáteční problémy s obsazením celého autobusu žáky naší školy jsme nakonec mohli ve dnech 16.-20. 5. 2007 obdivovat památky Londýna a dalších měst Anglie.

Odjžděli jsme za příjemného slunečného počasí ve středu 16. května odpoledne přes Německo a Belgie do francouzského přístavu Calais. Trajektem jsme se přepravili do anglického města Dover a v ranních hodinách jsme již vjížděli do hlavního města Velké Británie - Londýna. Zahájili jsme celodenní prohlídku památek nejznámější londýnské čtvrti Westminster, obdivovali jsme Big Ben, budovy parlamentu, obří vyhlídkové kolo London Eye, královský Buckingham Palace, Trafalgarské náměstí se sochou admirála Nelsona. V British museum jsme shlédli mj. velmi zajímavou expozici egyptských mumii. Někteří žáci chtěli navštívit muzeum voskových figurín Madame Tussaud. Bohužel se nepodařilo zakoupit cenově zvýhodněné vstupenky platné od 17 h. (obvyklé vstupné je dost vysoké), a tak jsme se vydali do nedalekého Regent's parku, kde měl čekat autobus. Na domluveném místě však autobus nestál, a proto se jej dvě fyzicky zdatné učitelky vydaly hledat napříč obrovským parkem. Bohužel nebylo možné navázat ani telefonický kontakt s řidičem autobusu, naše mobily naneštěstí v Londýně nefungovaly (samozřejmě jsme měli aktivovaný roaming!). Další paní učitelka však prokázala, že Češi si umějí poradit v každé situaci, a tak v osmimilionové metropoli objevila skupinku českých turistů a z mobilu jednoho z nich se řidiče dovolala. Poté jsme již autobus bez problému našli. Při procházení parkem děti obdivovaly rozsáhlé, vzorně upravované zelené travnaté plochy, které se často využívají k provozování sportovních aktivit mladých lidí. Nedaleko Londýna na tzv. meeting point nás již čekaly rodiny, kde jsme měli být ubytováni. Přes počáteční rozpaky a obavy se děti rozjely do náhradních dočasných rodin.

Druhý den ráno jsme se opět všichni sešli na „meeting point“ a děti s nadšením líčily své zážitky z rodin.

Podle plánu jsme navštívili univerzitní město Oxford a rodiště Williama Shakespeara - Stratford on Avon. Večer jsme opět zavítali do hostitelských rodin.

V sobotu ráno jsme se v rodinách rozloučili a podle programu jsme znovu odjeli do Londýna. Zde jsme si prohlédli St. Paul's Cathedral, kde se v roce 1981 konala svatba prince Charlese a lady Diana Spencerové, v památníku Monument jsme vyšlapali 311 schodů, abychom se pokochali vyhlídkou na Londýn. Další zastávkou byla pevnost Tower, která se nachází na břehu řeky Temže, mimochodem velmi znečištěné řeky. Poblíž se nachází Tower Bridge, který se podle potřeby zvedá, aby mohly proplout velké lodě.

Lodí jsme se chtěli přepravit do Greenwich park, kde na nás měl čekat autobus k odjezdu domů. Těsně před vyplutím lodi se ozvala nábreží Temže obrovský výbuch, po kterém následovaly další. V době, kdy teroristé hrozí svými útoky Velké Británii, pedagogové byli velmi zneklidněni. Vzápětí se však ukázalo, že výbuchy pocházely z křižníku Belfast, který kotví na protějším břehu. Upozorňovaly na obrovskou pirátskou loď, která tudy proplouvala. Poté jsme se lodí dostali na druhý břeh řeky Temže. Bohužel jsme neviděli majestátní plachetnici Cutty Sark, která křižovala v 19. století Atlantský a Tichý oceán. V současné době se rekonstruuje. Shodou okolností po návratu do Čech jsme se dozvěděli, že opravovanou loď zachvátil ničující požár. Nejkrásnějším londýnským parkem prochází nultý poledník, který rozděluje zeměkouli na východní a západní polokouli. Děti využily příležitosti a vyfotografovaly se, jak stojí na obou stranách poledníku.

Pak jsme již nastoupili do autobusu, který nás bezpečně dovezl do Chrastavy. Unaveni, ale spokojeni a plni dojmů jsme se vrátili domů.

Doufejme, že zájezd přispěl k další motivaci dětí učit se anglický jazyk.

Jitka Ramířezová

Žáci 6.B píšou prázdninám

Milé prázdniny,

už se na Vás moc těším, protože se nebudu muset učit, budu moct chodit spát pozdě večer a pozdě ráno vstávat. Ale jedna nevýhoda je to, že když je volno, tak nevidím všechny spolužáky a taky přes ty dva měsíce všechno učení zapomenu. Nemůžu se dočkat, až pojedeme na dovolenou s rodiči a budeme se koupat v moři, ležet na pláži a opalovat se. S některými kamarádkami se budu stýkat, budeme jezdit do bazénu, užívat si volna. Ještě jeden problém tady je, a to je ten, že trváte jenom dva měsíce a né déle. Kdybyste trvaly dýl, tak jste asi bez jediné chybičky.

Tak ahoj Vaše Sváťa Kolouchová

Ahoj, prázdniny,

Už se na Vás těším tak, že si to ani nedovedete představit. S rodiči pojedeme na dovolenou, budeme se koupat, opalovat a jezdit na různé výlety. Doufám, že budete slunné a nedeštivé, ale také věřím v to, že si nic nezlomím a nezraním se.

Tak 1. července ahoj!

Dominika Živnůstková

Ahoj, moje milované prázdniny, konečně jsem se Vás dočkala.

Čekala jsem na Vás celých deset měsíců, zdá se Vám to asi málo, ale prosedět je ve škole jako já by se Vám určitě nechtělo. Ještěže jste několikrát do roka, protože bych to asi nevydržela. Kdybyste věděli, jaké je to utrpení sedět a snažit se neporušovat školní řád jak o hodině, tak i o přestávce.

Proto se na Vás moc a moc těším. Doufám, že budete teplé a slunné, hlavně nesmíte celé propršet...

Vaše Míša Sýkorová

Milé prázdniny,

předem mého dopisu Vás chci pozdravit a vyřídit, že se už na Vás moc a moc těším.

Do Vašeho začátku zbývá asi 14 dní. Však nejvíce čekám na plno zážitků s přáteli nebo s rodinou. Vždycky mám plno fotek z dovolené, ani nevím, kam je mám dávat. Udělá mi radost, že budu moci dlouho spát a večer pozdě usínat, na to, že si odpočinu od školy. V tomhle máte výhody, ale také nevýhody. Jednou z nich je právě to, že trváte jenom dva měsíce a já za dva měsíce všechno zapomenu. Jsem ráda, že uvidím častěji kamarádky nejenom ve škole. Snad si užiji i více sluníčka a koupání, protože koupání a opalování u vody mám strašně ráda.

Přineste hlavně teplé počasí. Tak se zatím mějte báječně!!! A pozdravujte Vánoce.

Vaše Týna Kulková

Chrastavské slavnosti

P.S. Už se Vás nemohu dočkat.

Milé prázdniny.

Píšu milé, protože přicházíte pravidelně jednou do roka a moc se na vás těším. Nejsem určitě sama, nás dětí je hodně.

Myslím si, že v tuto dobu každý někam míří, kde si vás, prázdnin, s radostí užívá. Mezi ty všechny patřím i já. Jezdím k moři, kde se mi moc líbí. Nikdy se tam nenudím a užívám si každý váš den. No, někdy mi připadáte, že jste docela krátké, ale to nevadí, jste úžasné.

Ráda na vás budu vzpomínat a těšit se zase na ty další a další...

Přeji vám, ať je s vámi vždy dobrá pohoda a dostatek spokojených srdcí.

Vaše Nikča Fialová

JIŘIČKY MĚLY V ČERVNU NAPILNO

Chrastavské slavnosti

Jako každým rokem, ani letos jsme nechyběli na sobotním vystoupení Chrastavských slavností.

Netradiční rozloučení

Také účast na „Úplně nejmenším festivalu fléten“ v Bulovce je pro nás již tradičním a příjemným ukončením školního roku. Do Bulovky jezdíme rádi.

Zpívání pro staroušky na charitě

Na začátku června byly Jiříčky s kroužkem fléten potěšit svými veselými písničkami staroušky v charitním domě.

Kroužek fléten

Pro nejmladší flétnisty připravila paní učitelka rozloučení se školním rokem v podobě výletu. Děti po cestě plnily úkoly, při kterých si hravou formou zopakovaly notičky i písničky.

p. uč. Kollmannová + Jeníčková

